

ПОВЫСИЛИ ТЕМПЫ СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ РАЙОНЫ:

Воскресенский Мордовсковокуровский Шадунский Давидовский Шаховской Завезудский Д.-Костининский Буторинский Больше-Мокшанский

ОТСТАЮТ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ:

Больше-Волдинский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронков, председатель райисполкома тов. Ямшев, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Меркулов).

Наруковский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Сергеев, председатель райисполкома тов. Коллеков, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Ларин).

Б.-Мурашкинский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Серов, председатель райисполкома тов. Рагузова, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Сергеев).

Луконовский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Малинин, председатель райисполкома тов. Мартынов, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Масленников).

В отставших районах все еще налажена как следует работа. Например, в Нарурском районе обмолочено лишь 55 процентов урожая, Больше-Волдинском — 62 процента. Крайне удивляет, что руководители Нарурского и Больше-Волдинского районов так беззаботно относятся к сохранению урожая, к предотвращению потерь.

Что тормозит молотобу

В поисках объяснения доски Для молотилки потребовалось сделать новый корб к рессорам. Министр Иван Алексеевич Черемухин — пятидесятилетний борющийся человек — немедленно заснежил к телефону. С большим волнением — такая огромная машина и вдруг стоит — молотобу повелел свое горе дирекции МТС. Чей-то равнодушный голос ответил, что директор и отъезд, да если бы и был на месте, вряд ли помог, и пусть другие работ не делают, потому что Черемухин выходит из положения «собственными средствами».

И вот тут Иван Алексеевич поинтересовался: «А что значит «собственными средствами»? Пришлось ему выломать несколько досок в потлке своей собственной дома, да взять в руки топор и пилу — мастерить короб.

Вид в эти дни у молотилки секретаря районного комитета МТС С. Баранова — как у человека, который в состоянии измотанности и помощи поведает ему о своих затруднениях. Но Баранов ответил, что он пришел проводить беседу, и уезжать тут беседы с вопросом производства — это так коробо не считает возможным. Вот, может быть, прибудет механик Анохин и что-нибудь сообразит.

Семь дней простояла сложная молотобу. За это время она могла произвести много тонн зерна.

Нег заботы о кадрах Главбу бухгалтер директор Работкинской МТС тов. Ланкин видит в единственном старом кадре МТС терпя. Зимой поговорил было о том, что неплохо бы организовать курсы машинистов. Но курсы не создали.

А сейчас в молотобу, оказалось, что на молотилках не хватает людей. По собственному определению тов. Ланкина кадра такие, что «за ними глаза да глаза нужны». Недавно с машинистом Арбековым произошла история, он вывел из строя машину. Старый механик Аняев говорит: — Опоздали мы на время приехать. Машина с капризами, надо было коробо что посоветовать.

Руководитель МТС командуют так частенько. Машинист Анна Дунаева нуждается в технической помощи. Недавно она в течение суток прождала главного механика. Он, наконец, появился, но ни чем не помог и уехал.

Кадры машинистов МТС можно считать за счет опытных людей, работающих в колхозах. Например, работает Иван Александрович Капитанов. Он успешно проведет молотобу на полужоуковой молотилке. Пожелать же такие опытные работники игнорируются руководителями Работкинской МТС?

Кто планирует молотобу? Молотилки ремонтированы небрежно. Одна из молотилок Слободской МТС пришла в колхоз без рессор. До сих пор не установлено, были ли поставлены рессоры при ремонте, или потерялся где-нибудь в дороге. Директор Слободской МТС тов. Кустов ушел о том, что одна из его молотилок используется в колхозе, шот, лишь на днях, и для него это оказалось новостью.

В этот день Савостин вывез лишь три тонны вместо 12.

Работкинский район затягивает молотобу. Это приводит к срыву сдачи хлеба государству. По плану на этот день должны были сдать 70—100 тонн вместо 150 тонн. Уменьшение проведения молотобу — дело сложное и ответственное. В районе имеются все условия для того, чтобы успешно провести молотобу, десорно сдать хлеб государству.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО Поставкам КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

15 день фронтового двухдневника Большинство колхозов Мордовсковокуровского района полностью сдали картофель государству. Большую роль в своевременной вывозке картофеля сыграло широкое использование в качестве «звеньев связи» крупного рогатого скота. Так, например, в колхозе «Звезда Ильича» за лето на транспорте вывезено 20 голов, в колхозах «Новый путь» — 16 голов.

Мордовсковокуровский район систематически перевыполняет график сдачи картофеля и близок к выполнению годового плана.

ПОВЫСИЛИ ТЕМПЫ СДАЧИ КАРТОФЕЛЯ РАЙОНЫ:

Кубаковский Урейский Вадынский Вадский

ОТСТАЮТ СО СДАЧЕЙ КАРТОФЕЛЯ:

Починковский Нарурсковский Луконовский Первомайский

В Починковском районе сдали лишь 95 тонн из 4,139 тонн общего задания, в Нарурском сдали 41 тонна из 2,883. Между тем, в этих районах картофель убрал на значительных площадях. Руководители этих районов не проявляют заботы о своевременной транспортировке картофеля. В каждом колхозе должно быть выделено достаточно тягловой силы для перевозки картофеля на заготовительные пункты.

В течение 4 октября в Югославии западные города ВРАЩАЦ наши войска овладели городами и железнодорожными станциями АЛИБУ-НАР, ВЛАДИМИРОВАЦ, населенными пунктами и железнодорожными станциями ДЕБЯИЧА, ЦРЕПАЯ, БАНАТСКО КРАЛЕВИЧЕВО, БАНАТСКО-НОВО СЕЛО. Юго-западные румынского города ТУРДУ-СЕВЕРИН наши войска с боями продвигались вперед и овладели на территории Югославии населенными пунктами ШТУБИК, ЯСЕИЧА, ТОПЛА, ОШТРЕЛИ, БОР, БРЕСТОВАЦ, НИКОЛИЧЕВО, ЗВЕЗДАНА, ВЕЛИК ИЗВОР, ГРЛЯНЕ, ВРАЩАЦАНА, и железнодорожными станциями БРЕСТОВАЦ, ВРАЩАЦАНА. Наши войска содействовали созданию народно-освободительной армии Югославии и совместно с ними вели бой по уничтожению немецких войск в районе заливки НЕГОТИН. На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения. За 3 октября в воздушных боях сбиты пять самолетов противника.

▲ На территории Югославии за последние дни Вращац наши войска продолжили наступление. Части Н-ского соединения овладели городами и железнодорожными станциями Албунар и Владимировац. Районы успеха, наши летящие стремительно продвинулись вперед и овладели населенным пунктом Балачко Крайчицево, расположенным в 24 километрах к северозападу от города Белград. Взят в плен 350 немецких солдат и офицеров. На станции Петровград захвачено и уничтожено свыше 20 вагонов с различным военным грузом.

▲ Юго-западные районы города Туру-Северин противник, опираясь на выданные для обороны рубежи, оказывал упорное сопротивление. Сегодня наши войска западные города Неготин соединились с частями партизанского соединения Югославии. Действуя совместно и согласованно, советские и югославские бойцы окружили и разгромили немецкий гарнизон в одном из населенных пунктов, на реке Дунай. На других участках фронта наши войска продолжают продвигаться вперед по горным дорогам, долинам и ущельям. Завалив несколько населенных пунктов, за день боев уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много пленников. Захвачено в плен 12 орудий, склады с боеприпасами и продовольствием, два склада с боеприпасами, четыре баржи с техническим маслом и другими грузами.

Население Югославии оказывает всемирно популярное сопротивление своим войскам. В одном районе немцы, отступая, взорвали мост через бурную горную реку. Крестьяне, по собственной инициативе, вооружившись дробовыми патронами, и стали наводить переправу. Патроны и стали находить переправу. В результате обходного маневра, заняли господствующую над местностью высоту. На полне бой остался связанным 100 арестованных солдат и 2 орудия, 13 пулеметов и другие трофеи. Взвзят пленные.

▲ Авансией Краснознаменного Балтийского флота в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт водоизмещением в две тысячи тонн.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами СССР высшего командного состава вооруженных сил Великобритании и Соединенных Штатов Америки

За выдающиеся руководящие операции по форсированию Л.-Манчестера в результате чего войска Великобритании и Соединенных Штатов Америки совместно с франкскими армиями нанесли тяжелые поражения германской армии, особенно значительные части французской и бельгийской территорий с их столицами — Парижем и Брюсселем, а также вступили в Люксембург и Голландию, награждать:

Орден Орденом Суворова I степени Фельдмаршала сэр Уильяма Монтерей Орденом Ушакова I степени Адмирала сэр Бертрама Г. Рамсая

Орденом Кутузова I степени Главного Маршала авиации сэр Трафалдор Лиз Маллори Генерал-лейтенанта Фрэнсиса В. Брэдла

Орденом Суворова I степени Генерал-лейтенанта Леонора Таунсенд Джеро Генерал-майора Д. Луотта Колдингс.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 октября 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова I степени генерал-лейтенанта Марии Фларка, командующего 5 армией США в Италии

За выдающиеся заслуги в деле организации поставок военного снабжения в Болоньинию в СССР, сыгравших важную роль в борьбе против общего врага — гитлеровской Германии, награждать:

Орденом Суворова I степени Лорда хранителя печати Оливера Литтлтона

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 4 октября 1944 г.

Вручение ордена Суворова II степени начальнику военной миссии народно-освободительной армии Югославии генерал-лейтенанту Велимиру Теричу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 4 октября в Кремле ордена Суворова II степени начальнику военной миссии народно-освободительной армии Югославии — гитлеровской Германии, полковнику Великомиру Теричу.

Отъезд из Москвы представителей Польского Комитета Национального Освобождения

3 октября из Москвы выехали представители Польского Комитета Национального Освобождения: заместитель Народного Комиссара Иностранной Дея СССР А. Я. Вышинский, представитель Советского Правительства при ПКНО генерал-полковник Н. А. Булганин и другие.

ПРОВЕРИМ ГОТОВНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ К ЗИМЕ

На заводах и фабриках, на электростанциях и транспорте, в рабочих мастерских и общежитиях развернулось детальная подготовка к зиме. Чтобы предприятия работали ритмично и успешно выполняли план в сложных условиях осенне-зимнего периода, необходимо в считанные дни закончить ремонт цехов и жилищ, создать запасы топлива, газа, сырья, подготовить энергетическое хозяйство.

Урожай прошлой зимы напоминает о необходимости самой тщательной проверки готовности предприятий к работе в зимних условиях. Вспомнить, какие затруднения испытывали предприятия нашей области из-за непогоды в полднее топлива для Готгрэс, сколько дополнительных трудозачетов потребовалось для восстановления стабильности работы «Красного Сормова» из-за непогодности к зиме шеститого хозяйства и как много потерь из-за плохого использования местных топливно-энергетических ресурсов мелкими и средними предприятиями.

Восторженная подготовка предприятий к зиме является элементарным условием равномерного выпуска продукции. На заводе, где главным инженером назначен молодой специалист, начался еще летом и сразу же выделены строительный участок для ремонта цехов и жилищ. Все ремонтно-строительные работы закончены к 1 октября.

Иное отношение к своим обязанностям мы видим у руководителей завода «Движуха» — в прошлом году из-за небрежности отложение цехов и жилищ завода не было налажено. В этом году руководители завода, не обеспечив своевременной заготовки топлива, ставят вопрос о переносе сроков сдачи цехов и жилищ под ускоренный ремонт. На заводах и фабриках, на электростанциях и транспорте, в рабочих мастерских и общежитиях развернулось детальная подготовка к зиме.

На заводах, где главным инженером назначен молодой специалист, начался еще летом и сразу же выделены строительный участок для ремонта цехов и жилищ. Все ремонтно-строительные работы закончены к 1 октября. Иное отношение к своим обязанностям мы видим у руководителей завода «Движуха» — в прошлом году из-за небрежности отложение цехов и жилищ завода не было налажено.

На заводах, где главным инженером назначен молодой специалист, начался еще летом и сразу же выделены строительный участок для ремонта цехов и жилищ. Все ремонтно-строительные работы закончены к 1 октября. Иное отношение к своим обязанностям мы видим у руководителей завода «Движуха» — в прошлом году из-за небрежности отложение цехов и жилищ завода не было налажено.

Некоторые работники, оправдывая свою бездеятельность, ссылаются на военные условия, которые будто бы мешают им доложить о готовности к зиме. Это — лживые отговорки. Наша страна обладает достаточными ресурсами, чтобы предприятия встретили зиму в нормальных условиях, обеспечивая дальнейшее повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции.

Прием тов. Сталиным И. В. посла США г. Гарримана

4 октября 1944 г. тов. Сталин И. В. принял Посла США г. Гарримана. В ознаменование годовщины подписания 1-го Протокола о поставках Советскому Союзу г. Гарриман преподнес тов. Сталину бюст Президента США Ф. Рузвельта.

На приеме присутствовали тов. Малотев.

По родной стране

ФОТОДОКУМЕНТЫ О ГЕРОИЧЕСКОЙ ОБОРОНЕ МОСКВЫ В Москве, у здания театра имени Ленинского комсомола, оборудована выставка, на которой выставлены фотодокументы о героической обороне Москвы. Под макетом героической обороны Москвы воспроизведен снимок исторического торжественного заседания 6 ноября 1941 года, посвященного XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Здесь же — списки о награждении первой медали «За оборону Москвы» товарищу Сталину.

Многочисленные фотографии воссоздают в памяти суровые дни месяцев 1941 года, незабываемые эпизоды исторической битвы с немецко-фашистскими захватчиками на подступах к столице.

Москвичи с интересом рассматривают новый стандарт.

ТЕЛЕГРАММЫ В ОСВОБОЖДЕННЫЕ ГОРОДА

Центральный телеграф в Москве открыл прием телеграмм в Талин, Севилье, телеграф принимает уже все освобожденные города Прибалтики. Значительная работа по восстановлению уничтоженных и поврежденных немецкими оккупантами пунктов телеграфной связи в Киеве, Одессе, Виннице, Ростове-на-Дону, Минске, Симферополе и других крупных центрах освобожденных районов.

Предприимчивое социалистическое соревнование

Металлургическому циклу

ВЫКА, 4. (По телефону от сов. корр.). Металлурги Выкса работали в сентябре более напряженно и слаженно, чем в августе. Высокосортнопроизводитель трудился коллектив старомартеновского цеха, выплавившего в сентябре сверх плана 823 тонны стали. Упорное соревнование развернулось между бригадами сталеваров Казаков, Любимых, Соколова; они дали в прошлом месяце десятки сверхплановых планов. Лучшие образцы в работе показала бригада сталеваара Казакова: она выплавляла 297 тонн стали сверх плана. Второе место заняла бригада Любимых, третье — Соколова. Обе бригады дали дополнительно 456 тонн металла.

Кубелевские металлурги улучшают работу

КУБЛЕВКА, 4. (По телефону от сов. корр.). Преодолев продолжительные отставания, кубелевские металлурги за последние дни начали улучшать работу. В августе производственная программа по валовой продукции была выполнена на 103,7 проц., в сентябре — первом месяце предострибительного соревнования — на 106,7 проц. По сравнению с августом в сентябре в среднем снизился расход металла на одну тонну продукции. В августе производственная программа по валовой продукции была выполнена на 103,7 проц., в сентябре — первом месяце предострибительного соревнования — на 106,7 проц.

За звание лучшего кузнца области

Лучший кузнец завода имени Сталина тов. Мухин объявлен работником завода. Это обязательное задание за пять дней до срока. Слово звание лучшего не расходится с делом. Бригада тов. Мухина за один в день дает свыше двух тонн в смену. Бригада кузнца тов. Шатагова, обсудив вызов автозаводцев, объявила о желании дать не менее 180 тонн продукции в месяц. Обязательство подкрепляется делом. Бригада выполняет задание на 190—200 проц. Вслед за тов. Мухиным и Шатаговым в соревнование за звание лучшего кузнца области включились и другие работники. 1 и 2 октября кузнцы тов. Калыкин и Волков перевыполнили сменное задание на 30—40 процентов.

Промышленность гор. Богородска перевыполнила месячный план

БОГОРОДСК, 4. (По телефону). Предприятия г. Богородска выполнили сентябрьскую программу на 108 проц. Впереди идет коллектив ремонтного завода, выполнивший месячную программу на 127 проц. Заводу второй раз подряд присуждено переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и соропроизводительности.

Начало восстановления заводов БЕЛУРОССИИ

МИНСК, 4 октября. (ТАСС). В Белоруссии началось восстановление трех стагекторных заводов. На минском заводе им. Кирова отстраиваются сейчас литейный, кузнечный, инструментальный и ремонтный цехи. Одновременно ведется строительство жилых помещений для рабочих. Завод вступит в строй в 1945 году. Он будет выпускать вертикально-горизонтальные станки.

ФРОНТОВЫЕ КОНЦЕРТЫ МОСКОВСКИХ ЭСТРАДНИКОВ В ОКТЯБРЬСКИЕ ДНИ

Великолепный фронтовой концерт объединенный артистический ансамбль артистов для обслуживания частей действующей армии в дни празднования XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ ДЛЯ ЧЕТВЕРТОЙ ДЕЖЕВЦЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Закончено размещение заказов на изготовление товаров для четвертой денежно-вещной лотереи. Производители швейной промышленности готовят 600 зимних дамских пальто с воронкином из чернойбырой лисины, 500 каракулевых пальто. Из бостона шьются 2000 дамских пальто с каракулевым воронком и 4000 костюмов. Будет изготовлено несколько тысяч демезонных пальто, швейных юбок, шелковых блузок, мужской одежды.

Текстильная промышленность и поставляет ботинки, коммодор и шпатель

— 40.000 отрезов на мужские и дамские костюмы, 10.000 отрезов шелкового полотна на дамские пальто.

Предприятия легкой промышленности изготвят 20.000 дамских трикотажных жакетов, 6.000 пар дамской и 4.000 пар мужской модельной обуви.

Текстильная промышленность и поставляет ботинки, коммодор и шпатель

— 40.000 отрезов на мужские и дамские костюмы, 10.000 отрезов шелкового полотна на дамские пальто.

Предприятия легкой промышленности изготвят 20.000 дамских трикотажных жакетов, 6.000 пар дамской и 4.000 пар мужской модельной обуви.

